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Анотація. В статті проаналізовано моделі змішаного навчання в системі вищої освіти. 

Розглянуто особливості реалізації змішаного навчання в освітньому процесі закладів вищої 

освіти. 

Ключові слова: змішане навчання, модель змішаного навчання, університет.  

 

Voitovych O.P., Voitovych I.S. Analysis of mixed learning models and their implementation in 

higher education institutions 

Abstract. At the article made analyzes the models of blended learning in the higher education system. 

Peculiarities of blended learning implementation in the educational process of higher education 

institutions are considered. 

Key words: blended learning, blended learning model, university. 

 

Наразі актуальності набуває питання впровадження змішаного навчання в освітній 

процес підготовки фахівців з вищою освітою. Оскільки, змішане навчання є організованим та 

цілеспрямованим процесом формування компетентностей здобувачів вищої освіти, що 

об’єднує технології традиційного навчання з електронним, то його застосування передбачає 

взаємодоповнення традиційної аудиторної роботи елементами електронного навчання і 

навпаки. Безперечно, що такий підхід до навчання потребує додаткових нормативних, 

технологічних та методичних розробок, електронних освітніх ресурсів навчальних дисциплін 

та забезпечення постійного доступу здобувачів вищої освіти до цих ресурсів через 

інформаційно-комунікаційні мережі.  

Змішане навчання може бути реалізовано за допомогою певної моделі або в поєднанні 

декілька моделей, зокрема в зарубіжній літературі виділяють [2]: 

- модель «Face to Face Driver» полягає в тому, що, заняття, в основному, відбуваються в 

аудиторії, а електронне навчання застосовується як допоміжний засіб, тобто, використання 

електронного ресурсу передбачається під час проведення навчального заняття; 

- модель «Online Lab» ґрунтується на тому, що електронний освітній контент навчальної 

дисципліни розміщений на платформі університету, і на занятті в аудиторії, під керівництвом 

викладача, використовується ця платформа для формування компетентностей здобувачів 

вищої освіти; 

- модель «Online Drive» передбачає вивчення навчальної дисципліни за допомогою 

електронних освітніх ресурсів, що розміщені на платформі університету, але при віддаленому 

контакті з викладачем, хоча, за потреби, можуть проводитися періодичні аудиторні заняття; 

-  модель «Rotation» полягає в почерговому використанні аудиторного та електронного 

навчання, тобто навчальний час вивчення теми розподілено на традиційне навчання в 

аудиторії та індивідуальне електронне навчання; 

- модель «Flex» полягає в тому, що засвоєння матеріалу здобувачами вищої освіти 

відбувається, в основному, у вигляді індивідуального електронного навчання за зручним для 

них графіком, а викладач дистанційно, за необхідності, надає консультації; 

- модель «Self-blend» ґрунтується на тому, що здобувачі вищої освіти самостійно 

доповнюють свої знання з теми проходженням додаткових електронних курсів; 

- модель «Enriched Virtual» передбачає, що здобувачі вищої освіти засвоюють 

навчальний матеріал за допомогою електронних освітніх курсів, але періодично відвідують 

заклад освіти для аудиторних занять чи консультацій із викладачем. 
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Важливим завданням викладача в умовах впровадження змішаного навчання є реалізація 

такої моделі, яка б підвищила ефективність навчання. Слід зазначити, що зазвичай, поєднують 

декілька моделей, все залежить від умов навчання, змісту навчальної дисципліни, цільової 

групи, цілей навчання.  

Ми впроваджували поєднання таких моделей змішаного навчання, як «Flex» і «Face to 

Face Driver». Модель «Flex» застосовували для опрацювання теоретичного матеріалу, тобто, 

здобувачі вищої освіти самостійно опрацьовували лекційний матеріал, а під час 

відеоконсультацій обговорювалися лише складні питання теми. Модель «Face to Face Driver» 

впроваджувалася під час проведення лабораторних занять, використовуючи на заняттях 

віртуальні лабораторії, хмарні сервіси. 

Електронний освітній ресурс навчальної дисципліни повинен містити навчально-

методичні матеріали, які забезпечують ефективне оволодіння спеціальними (предметними) 

компетентностями, це зокрема, лекційні матеріали (як у текстовому, графічному так і у відео 

форматі), завдання для виконання практичних, семінарських та лабораторних занять, завдання 

для самостійної роботи, завдання для поточного та підсумкового контролю, програмне 

забезпечення для розміщення ресурсів та виконання завдань. 

Технологічно реалізація змішаного навчання в освітньому процесі здійснювалася нами 

за допомогою сучасних комунікаційних технологій та пристроїв, які дали змогу представити 

навчальну інформацію в електронному вигляді, здійснювати комунікацію всіх учасників 

освітнього процесу за допомогою організації відеоконференцій, забезпечити їх роботу з 

електронними освітніми ресурсами та проводити опитування і тестування. Для цього 

достатньо було використання смартфонів на заняттях, тоді як при організації самостійної 

позааудиторної роботи доцільнішим було використання стаціонарних персональних 

комп’ютерів та ноутбуків.  

Як показав досвід попередніх років організації самостійної роботи студентів та 

впровадження елементів дистанційного навчання у нашому університеті можливе 

використання різноманітних сервісів з цією метою, зокрема: 

- віртуальних дисків, які були створені для кожної кафедри в домені rshu.edu.ua і до 

сьогодні використовуються при організації індивідуальної та самостійної роботи студентів; 

при цьому слід використовувати додаткові сервіси для комунікації зі студентами, щоб вони 

мали змогу здати роботи, а викладачі їх перевірити; 

- платформ дистанційного навчання, які вже наповнені освітнім контентом, а 

залишається отримати лише доступ до них. Зокрема, ми отримали доступ до Coursera, 

Prometheus, EdEra та інших. У цьому випадку ми бачимо, що студент зареєструвався на той чи 

інший курс, однак його результат побачимо лише тоді, коли він успішно здасть підсумковий 

тест з курсу (а це понад 80% правильних відповідей); 

- відкритих освітніх ресурсів, які не передбачають жодної реєстрації та здебільшого не 

містять елементів контролю за їх засвоєнням, які, однак, містять досить корисні матеріали; 

- платформ організації дистанційного навчання, що забезпечують можливість 

викладачу наповнювати свій освітній контент, доповнюючи його, за потреби, посиланнями на 

відкриті освітні ресурси, посиланнями на матеріали, виставлені на його особистому чи 

кафедральному віртуальному диску (це зручно з позиції його редагування та захисту з одного 

боку та зменшення навантаження на сервер, де розгорнута сама платформа). Основна перевага 

таких платформ – це можливість групового чи індивідуального запису студентів на курс, 

комунікація з ними на самій платформі (можна написати повідомлення і надіслати одразу всім 

слухачам курсу і вони прочитають його, коли зайдуть у курс чи відкриють свою пошту), 

моніторинг за діяльністю студентів та їх саморефлексія, автоматизоване чи ручне (залежно від 

виду завдань та потреби) оцінювання з виставленням оцінок в електронний журнал. 

Провівши опитування серед наших викладачів університету, ми виявили, що 

найпопулярнішими платформами серед наших викладачів є Moodle і Classroom, додатково для 

комунікації використовується електронна пошта, засоби для відеоконференцзв’язку 

(здебільшого Zoom, Google Meet), ресурси на віртуальному диску викладача та відео на 
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YouTube. Відповідаючи на запитання «Чи є потреба перейти на єдину платформу, більше 

половини респондентів дали ствердну відповідь. Понад 70 % обрали для організації 

дистанційного навчання в університеті Moodle, оскільки з нею поєднуються додаткові сервіси, 

які потрібні для роботи. 

Нормативно ми врегулювали це питання, створивши відповідне «Положення про 

змішане навчання в Рівненському державному гуманітарному університеті» [1], а 

технологічно – розгорнувши систему підтримки електронного навчання Moodle – модульного 

об’єктно-орієнтованого динамічного навчального середовища, яке називають також системою 

управління навчанням (LMS), системою управління курсами (CMS), віртуальним навчальним 

середовищем (VLE) або просто платформою для навчання, яка надає викладачам дуже 

розвинутий набір інструментів для комп’ютеризованого навчання, в тому числі дистанційного 

[3] на веб-порталі університету do.rshu.edu.ua.  

Для якісної підготовки і викладачів і дистанційних курсів нами проведено 

загальноуніверситетський тренінг зі «Створення дистанційних курсів на платформі Moodle» 

для викладачів, де вони мали змогу дізнатися про реєстрацію в системі дистанційного 

навчання РДГУ (do.rshu.edu.ua), замовлення курсу, роботу з елементами «Напис», «URL (Веб 

посилання)», «Сторінка», «Завдання», «Тест», роботу зі студентами на курсі, налаштування 

самореєстрації, роботу з сервісом Google Meet для проведення онлайн занять, роботу з 

сервісами Google, які ми вирішили також використовувати з огляду на їх переваги, зокрема 

можливість розміщувати освітній контент на віртуальних дисках викладачів або кафедр, а в 

Moodle розміщувати посилання на нього. Крім цього були надані методичні рекомендації 

щодо створення ефективного електронного навчального курсу на платформі Moodle.  

Вважаємо, що впровадження змішаного навчання в освітній процес підвищує мотивацію 

здобувачів вищої освіти, створює можливості для навчання в зручний час, вчить керувати 

своїм часом, відкриває нові способи подання навчального матеріалу. Тому об’єднання переваг 

традиційної та електронної форми навчання дозволяє модернізувати освітній процес та 

досягти цілей навчання. 
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